

督查聚焦6

依法行政,才能凝心聚力

本报记者 张冰

记者随督查组在各地走访时注意到,一个地方是否严格遵循依法行政,与该地区“三改一拆”、“五水共治”工作开展情况密切相关。依法行政,不仅是治水、拆违的重要保障,更是深入推进治水、拆违的底气和底气所在。

缺少依法行政,看似一时轻松,实则后患无穷。

督查组在某地屡次接到当地群众老何(化名)的举报,称村里有违法建筑,但政府部门始终未处理。接到举报后,督查组进行了现场走访。原来在数年前,当地修公路时拆了村里8户居民的房子,由于某些原因,在未经审批的情况下,当地将拆迁户安置到其他村的农田上建房,目前新房已经建成。

老何坦言,之所以举报拆迁

户的安置房,是因为村里要拆除他家的违建猪舍。他提出:既然自己家的违建要拆,那么安置房未批先建,是否要一视同仁地拆除?拆掉安置房,必然会影响拆迁户正常生活,但不拆安置房,又会招来其他群众的质疑。这件事在一定程度上影响了当地“三改一拆”和“五水共治”的总体进程。

在老何看来,政府办事不公平。当初,政府部门为方便眼前问题的解决,忽略了土地审批等流程,允许拆迁户直接在耕地上建房,而这个不依法行政造成的恶果,最终只能由政府部门自己吞下。

随后在另一地区,督查组又发现了颇为“蹊跷”的现象:当地拆违力度很大,各项措施也很到位,但至今仍有数目不小的违建存量。几经询问才得知,在这些存量中,相当一部分是像村委会

办公楼这样的公共设施。

当地政府部门工作人员告诉督查组,省里曾要求各村村委会修建办公场地,有些村就想当然地认为,既然是省里的要求,那就不用再审批,直接选地、建房即可。但没有走完法定审批程序,从严格意义上讲都属于违法建筑。

在被抽查的某个村里,除了村委会办公楼,连村里的公厕和健身场所也属违法建筑。村干部说,前者是卫生部门要求修建的,国土部门认为侵占耕地,没有审批而且还要罚款;后者是上级让村委会增加的健身场所,同样没有拿到审批文件。

目前,当地已根据政策将这些违建公共设施列入“缓拆”范围,并进一步进行调查取证,如果确实符合相关条件,可以补办审批手续,否则就要被拆除。

督查组遇到的这些案例,并非一句“历史遗留问题”就能完全解释。如果此前能严格依法行政,“违建公厕”、“违建健身场所”等尴尬局面完全可以避免。

“三改一拆”作为法治浙江建设的大平台、试验田、试金石和活教材,需与法治浙江建设紧密结合起来,以法治为保障持续深入推进“三改一拆”。同样,作为浙江转型升级组合拳的重要组成部分,“五水共治”工作的展开也离不开法治的保障。无论治水还是拆违,依法行政既是表现形式,又是重要保障。缺少法治,任何工作的推动都容易遭遇重重阻力。

当前,全省上下都在深入学习贯彻省委十三届六次全会精神,进一步坚持和发展法治浙江建设,只有依法行政,践行法治,才能让“三改一拆”和“五水共治”等工作更具力度,更有底气。



嘉善“清剿”水葫芦

12月8日,一艘水葫芦机械化打捞船在嘉善县姚庄镇茜泾塘上打捞水葫芦。从今年10月开始,该县共有13条机械化打捞船,在25条骨干河道中“清剿”水葫芦,负责100多公里河道的长效保洁。

胡凌霄 戴加辉 徐秀琼 摄

水清了,却引来盗鱼贼 “河道警长”的新课题

本报讯(记者 翁浩浩 通讯员 陈航)有句话叫“老革命遇到新问题”。用这句话来形容浦江县公安局黄宅派出所所长潘云彪的心情,再贴切不过了。这位从警21年的资深民警,前段时间着实烦恼了一回——并不是哪里碰到什么大案要案,而是因为一种新状况:电鱼。

这一切,要从黄宅派出所辖区河道的变化说起。

黄宅镇是浦江县第一镇,人多地广。黄宅派出所辖区内有大小企业300余家,还有一段约15公里长的浦阳江,以及义乌溪、和平溪、蜈蚣溪等5条河道。早几年,因为工业污水及生活垃圾污染,河道水质长期处于“劣五类”,当地老百姓望河兴叹。

去年上半年,浦江县启动“五水共治”,该县公安民警也纷纷行动起来,除严打环境污染违法行为,还推出河道警长制,人人守好责任田,日常走访巡查,清理河道垃圾。不经意间,潘云彪发现,河道慢慢变清了,特别是晴好天气,波光粼粼,煞是好看。

然而,让潘云彪没想到的是,新问题也随之而来。

前段时间,“河道警长”到浦阳江中村段巡查时,发现了一个不寻常的身影:一名男子穿着雨裤,背一只方形电瓶,双手各拿一根电杆,直插江里。“这是在电鱼!”民警赶紧箭步上前,来了个人赃并获。男子姓唐,30岁,湖南人,今年3月到黄宅工业园区打工,他“电”了7条鲫鱼。

“以前,浦阳江里也有各种鱼,但很少有人打鱼的主意,因为抓上来的鱼有股煤油味,更没碰到电鱼的事儿。”潘云彪说,1993年到2001年,他是黄宅派出所民警,2012年起成为黄宅派出所所长。对于黄宅这地方,他再熟悉不过了。

“电鱼是一种违法行为,而且严重破坏生态环境,必须从严打击。”潘云彪说,现在人是抓到了,可难题也来了,案件如何定性?

正所谓,一波未平一波又起。不到一周,又发生了第二起电鱼案。事发地就在黄宅派出所附近的浦阳江段,崔某用电瓶

“电”了11条鲫鱼,被民警当场拿下。“以前,河道水质不好让人心烦。没想到现在水质好了,也有烦心事。”潘云彪很是感慨。

为了能准确定性案件,依法处置违法者,潘云彪和同事先是和渔政部门会商,又向上级公安部门汇报,最后依据治安管理处罚法的有关规定,对当事人进行行政拘留处罚。截至目前,黄宅派出所共查处电鱼案件3起,行政拘留4人。

“经过处罚和宣传,电鱼的行为基本得到了遏制。这也给我们提了个醒,治水是大课题,需要随时发现新情况,解决新问题。”潘云彪说。



民情同期声

医患间,盼更有温情

陆遥

近日降温,疾病频发。一位家长发来邮件吐槽,孩子生病去医院,验血结果判断为胃炎加感冒,女医生说说要输液,家长问能不能先吃点药,毕竟孩子精神状态尚可。该女医生不太耐烦地说:还会继续不好的。

这句话或许属于正常的医学判断,但如此不带感情色彩的话语,让患者父母听着心中不禁为之一寒。家长在邮件最后感性地说,我现在在后悔走之前对女医生说的那句谢谢,我收回。

如此话题,令人唏嘘。和朋友闲聊中,听她说起亲身经历过的事。共同患癌,本来意志力还挺坚强的。一次,医生带着实习医生查房,指着那位病人说:“这个病人没救了,晚期,还占着床位。”当事人当场就哭了,打击太大,很快就垮了,没撑半年就走了。

人生有太多的未知与不可控,当医生面对着生死,要想保持最初的坚韧与热情,反而成为最难的事。坦率地说,医生也是人,也有自身的烦恼、愤懑和无奈,情绪控制能力差的,难免也会做不到时时微笑相向。但即使如此,有些话在说出口时,还是应该反复斟酌,考虑清楚再说。因为医生的一句无心之言,

往往会给病人及其家属带来强烈的冲击和影响,甚至造成无法弥补的伤害。退一步讲,设身处地为他人着想,不仅是为医的职业之道,更是做一个善良的人的基本道德。显然,如果有些医生不懂这个浅显的道理,即便在业务上能拔得头筹,依然很难称得上是一个完整的人,更遑论成为一名备受尊敬的白衣天使。

都说医者仁心,在最近热播的电视剧《青年医生》中,几个年轻的急诊室医生,因为有血有肉,会痛会笑,情感饱满,格外真实,受到观众喜爱。尤其是其中的三个实习医生,他们热情、冲动,不按规矩办事,他们甚至挑战既有规则,只为了让心中的热情不灭,不愿意成为庸庸碌碌的人。而这种真诚和干劲,正是最让患者动容的部分。

当医者感慨工作环境恶化、医闹现象频发时,当患者感慨医改推行多时、求医之路却依然艰难时,我们每一个人是否都应该想想,只有善意的沟通和彼此多一份理解,才能温暖医患关系,缓解医患矛盾。我们固然期待药到病除、妙手解病痛楚,我们更希望,即便面对重病的侵袭和命运的不可抗,白衣天使们仍然能保持热情、温和与达观,带领我们鏖战病魔与悲观。

杭州定制公交征集民意

本报杭州12月9日讯(记者毛璐 通讯员 诸杰)杭州定制公交5条热门线路今起征集民意。从上个月底起,杭州“定制公交”平台共征集到4000多条数据。经过数据统计分析,公交集团拟定5条热门线路征集民意,征集时间为12月10日至12月17日。广大市民登录“定制公交”平台,下载“爱杭州”APP查看,也可拨打公交热线87032567, 85191122进行咨询(每

天8:30-17:00)。公交集团将根据征集意见情况,确定最终开通线路。

定制公交1号线为河渚桥(与118路并站)至武林广场(与318路并站);2号线为魅力城社区(与357路九环路九昌路口并站)至富春路市民街口(与9路并站);3号线为丁桥公交站至节能公司;4号线为古荡(首末站)至南环路公交站;5号线从皇朝花园发往和平广场。

“会议大使”助推城市发展

本报杭州12月9日讯(记者戴睿云)今天,浙医二院院长王建安、浙江医院院长严静、中国美院公共艺术学院副院长周武等10位在医学、艺术、电气工程等领域的领军人物接受杭州市人民政府、杭州市旅委的聘任,正式成为“杭州会议大使”的一员。这也是杭州聘任的第四批“杭州会议大使”。

“会议大使”,是指拥有专业知识,并能利用自身影响力,为一个城市招揽会议的专业人士。这次聘任的第四批“杭州会议大使”不光是学科的带头人,不少都曾经主办、引进

过千人以上的大型会议。心血管病学专家王建安,在今年10月引进了中华医学会第十六次心血管大会,该会议是国内心血管学科最高规格的会议;老年病学专家严静于去年主办中华医学会第一届重症心脏全国学术大会。

世界中医药学会联合会副秘书长黄建银表示,他所在的联合会马上要在杭州举办一个300人参加的学术会议。杭州将致力于引进更多符合城市产业发展方向的国际会议,通过促进会议产业的发展加快旅游转型升级,打造亚洲最佳会议目的地。

长兴高速景区实现互通

本报长兴12月9日电(见习记者 李文芳 通讯员 周宇丁珊)“现在,不用下高速就能进景区,相当于一步走完19公里路,太给力了!”一路驱车从上海到长兴扬子鳄景区游玩的游客郑智超发现,现在他可以直接通过服务区大门进入景区。

公路长兴服务区与中国扬子鳄景区实现开放互通,服务区内设置了直接通往景区的大门。原先,长兴服务区与扬子鳄景区仅一墙之隔,但游客必须先下高速再从泗安镇绕道才能到达景区,足足要开19公里路,最快也得20分钟。

此次高速服务区与景区开放互通是优化服务区建设的全新尝试。

从今天下午3时起,沪渝高速

杭州市余杭区国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经余杭区人民政府批准,杭州市国土资源局余杭分局对以下地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况

地块编号	地块坐落	出让面积(m ²)	用途	容积率	绿地率	建筑密度	起始价(万元)	保证金(万元)
余政储出[2014]64号	径山镇七里畝仓储地块;东至余杭湖羊场国有土地,南至余杭湖羊场国有土地,西至余杭湖羊场国有土地,北至余杭湖羊场国有土地	3761	三类物流仓储用地	0.3~0.5	不小于20%	不大于25%	395	79
余政储出[2014]65号	闲林街道里顶村A-05商务地块;东至现状土地,南至留和路,西至规划道路,北至规划道路	8984	商务用地	1.5~2.1	不小于20%	不大于35%	2035	1018

注:地块具体情况以《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌出让土地受让对象:凡符合挂牌出让文件要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。竞得者必须严格按照土地出让合同约定的条件进行开发建设(参加地块的竞价条件和地块规划条件详见宗地挂牌文件)。

三、本次挂牌出让地点:本次土地挂牌地点设在杭州市余杭区公共资源交易中心,详细地址:余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼。咨询电话:(0571)89368082。

四、本次挂牌报价时间:自2014年12月30日9时起至2015年1月14日14时止(工作时间)。

报名截止时间:参加挂牌竞买的竞买人可在2014年12月30日至2015年1月12日期间工作日8时30分至11时30分、13时30分至16时,提交挂牌须知规定应提交的有关文件,并填写挂牌出让报名表,向杭州市国土资源局余杭分局缴纳保证金后,办理挂牌申请手续(具体手续办理地址:余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼L9

号窗口)。

五、本次挂牌出让详细资料请查阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料可于2014年12月22日起到杭州市余杭区公共资源交易中心(余杭区临平南大街265号时代广场市民之家三楼)L9号窗口索取。

杭州市国土资源局余杭分局
杭州市余杭区公共资源交易中心
2014年12月10日

出让地块位置示意图

